

张玉宁2球,热身赛国足4:2特立尼达和多巴哥

英雄出少年,这个小伙不简单

6月3日晚上,国足在秦皇岛迎来同特立尼达和多巴哥队的热身赛,90分钟的较量,国足最终4:2取胜。年仅19岁的小将张玉宁,本场比赛完成了国家队首秀,并斩获了两粒入球,成为首位首秀即取得进球的国脚。赛后,高洪波慧眼识珠,博得外界一致好评。



张玉宁(右)成为拯救国足锋线的救命稻草。新华社发

国足出了个稀缺品

年仅19岁,梅开二度的张玉宁,完成了一次蜕变。

比赛进行到第30分钟,郜林禁区右侧挑传后点,张玉宁头球攻门,球划出完美弧线入网。第65分钟,中国队开出左侧战术角球,姜宁横传于汉超,于汉超的远射被后卫挡出,国足右路拿球再传门前,张玉宁俯身冲顶,顶进网窝!国家队首秀,张玉宁梅开二度,对于年仅19岁的他来说,这一夜堪称梦幻,他也成了最年轻的首秀即进球的国脚。

在一年多时间里,这位正在闯荡荷甲的小将,完成了从国青到国奥再到国家队的三级跳。2015年5月,在足协杯第3轮比赛中,张玉宁第一次代表绿城一线队在正式比赛中首发。7月1日,年仅18岁的张玉宁正式转会加盟荷甲维特斯队,成为该队一线队球员,也创下了中国球员登陆欧洲联赛最小年龄的纪录。2016年3月6日荷甲第26轮,维特斯客场2:1战胜罗达JC,张玉宁第89分钟替补出场,上场仅1分钟完成绝杀,斩获个人荷甲首球。

近年来国足的进攻线一直处于“锋无力”状态,国内各支球队的前锋线上大多是外援当道,张玉宁的出现,使得国足锋线如获至宝。对这个“宝贝”,球迷有着不同看法,有球迷表示,希望外界不要捧杀张玉宁,同时还希望,国内土豪俱乐部“千万别买他回国!”

老高慧眼识珠

除了张玉宁,高家军快速、灵活风格的回归,对新人大胆的起用,都成为比赛的亮点。

高洪波此战高度重视速度块、场上有灵动感的球员。在接受采访时,高洪波强调,中国队尽管近年来战绩不佳,但中国球员仍然有着自己的相对优势和一些特点,其中快速、灵活就是中国队几十年来探索出来的风格。

本场比赛姜宁、于汉超、丁海峰等球员的速度和技术,成为高洪波统领的球队的重要战术支撑,场下坐着的武磊等球员,早已通过了高洪波的考试,具备着同样的风格。这也展示了高洪波这名本土教练,比卡马乔、佩兰等洋帅更了解中国球员,更了解中国球员应该在什么样的战术打法下扬长避短。

此外,从荷甲归来的小将张玉宁获得了首发出场的机会,两粒进球和一次助攻的出色表现,顺利地通过了老高的考核。他在场上的无球跑动、有球处理,尤其是抓机会球的能力,都显示出超越同龄球员的能力。他给了高洪波加快国家队新老更替的决心。新人给这支即将征战十二强赛的国家队注入了强大的活力。

“祝贺张玉宁首发,并在国家队完成进球。”高洪波赛后表示,“作为一个年轻球员,他有自信和能力融入国家队,这也是他海外锻炼和自身努

力的结果,但在同样的位置上我们还有于大宝等两到三名球员,对于他,教练组还会继续观察。”

“恭维”千万别当真

赛后发布会上,特立尼达和多巴哥男足主帅哈特直言,中国队有很多决定性球员,有望进入2018年世界杯。

“首先祝贺中国队,今天他们获得了胜利。”哈特表示,中国队在技战术上面非常出色,而自己队中的年轻队员稍显稚嫩,移动比较缓慢,对球的控制也不是很好。

作为“加勒比海地区最好的球队”,虽然本次未全主力出战,但哈特表示,这个比分很糟糕,因为一开始就丢了两个非常简单的球。

“中国队更胜一筹,球的转移速度是非常不错的。”哈特说,“中国有希望进入世界杯,没有理由不能打世界杯,他们有很多可以决定比赛的球员。”

对于哈特高调的恭维,国足还得保持足够的清醒。整场比赛,国足丢掉了两球,后防线的布阵仍然不稳,多次出现破绽,冯潇霆与张琳芃两名主力中卫缺乏合适的替补人选。

在攻击线上,球员类型也过于近似,面对十二强赛上不同的对手,主帅高洪波还要储备诸如董学升这样一些打法强悍的中锋。对于主力门将的选择也需尽快确定,因为后防线的磨合更需要默契。

(本报综合)

有仇的报仇,有冤的报冤

小威、穆古拉扎会师法网女单决赛



新华社巴黎6月3日体育专电(记者 张淼 张寒) 2016年法国网球公开赛女单半决赛3日率先打响,继去年温网决赛后,小威与穆古拉扎将再次在大满贯决赛一争高下。

受前些天雨水积压赛程影响,世界头号女单已是连续第三天在菲利普·沙特里耶球场出战。比赛伊始,小威未能改变此前一天逆转哈萨克斯坦选手普丁塞娃时的慢热状态,反观世界排名仅有58位、职业生涯首次进入大满贯四强的荷兰新秀贝尔腾斯敢打敢拼,攻球力道十足,率先取得破发以2:0领先。此时小威开始接连追分至4:4平,并在4:5落后时挽救一个盘点惊险保发。

首盘战至抢7局,小威在5:2小分领先时因过多失误被追成5平、6平和7平,在比赛令人窒息的阶段,21个大满贯冠军此时展现“大心脏”,依靠标志性进攻以小分9:7险胜第一盘。第二盘比赛中小威再次0:2落后,此后找回击球节奏的小威在关键第7局中取得破发,实现4:3领先,在第9局错失一个赛点后,美国人在发球胜赛局中以6:4胜出,连续第二年晋级法网女单决赛。

在苏珊·朗格朗球场同时开赛的下半区半决赛中,4号种子穆古拉扎凭借凶狠的正反手进攻,以6:2、6:4直落两盘,战胜澳洲老将斯托瑟,职业生涯首次闯进法网女单决赛。

按计划明日挥拍的女单决赛中,小威将迎战穆古拉扎。两人交手记录中小威以3胜1负领先,包括去年温网决赛中小威直落两盘取胜,不过在2014年法网女单第二轮比赛中,当时仅20岁的西班牙小将曾以两个6:2痛击小威。